

# ΕΚΠΑΓΓΕΛΙΑ ΜΑΡΑΘΩΝΑ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 15 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

Nº 14 (10470)

**ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМИ СУБОТАМИ**

## ПУЛЬС СТРАНЫ

В Лиллехаммере (Норвегия) в минувшую субботу открылись XVII зимние Олимпийские игры. В 58 из 61 спортивных дисциплин будут стартовать 124 российских спортсмена. Первые старты принесли нашей команде две медали. На 15-километровой лыжной дистанции среди женщин второй была Л. Егорова, четвертой — Н. Гавричук.

На процессе ГКЧП был заслушан обвиняемый Олег Шенин, до ареста — секретарь ЦК КПСС. Он, касаясь своей поездки в составе делегации в Форос 18 августа 1991 года накануне известных событий, сделал суду любопытное заявление. М. Горбачеву тогда предложили лететь вместе с делегацией в Москву, но он отказался, ссылаясь на болезнь. После отлета членов делегации форосский отпускник отправился смотреть вместе с семьей эротическую фантасмагорию «Жидкое небо».

После распуска Советов в поселках, городах и районах нет представительной власти. Московская областная дума решила положить конец такой ситуации. На 27 марта назначены выборы в собрание представителей поселков, городов и районов Подмосковья.

\* \* \*

20 февраля. В эстонском парламенте члены депутатской фракции роялистов взывающей форме представили законопроект об учреждении медали «За освобождение Эстонии». С трибуны парламента было заявлено: «Учитывая чрезвычайную страсть личного состава оккупационной советской российской армии ко всяkim блестящим побрякушкам (ордена, медали, медный кабель, цинковые трубы, чугунные радиаторы и другое тому подобное), данный закон способствовал бы их более безболезненному уходу с территории Эстонской Республики». В законопроекте сказано, что медалью награждаются российские военнослужащие и активные члены их семей, которые уйдут из Эстонии к 1 июня 1994 года и вылитая она будет из свинца. Законопроект принят парламентом и делопроизводством.

⌘ Православный календарь

# 15 февраля — Сретение

Праздник Сретения отмечается через сорок дней после Рождества Христова. По ветхозаветному закону новорожденных младенцев приносили на сороковой день их жизни в храм; и родители приносили при этом благодарственную жертву. Этот обряд выполнила и Пресвятая Дева Мария.

В храме младенца Христа встретил праведный старец Симеон, много лет ожидавший Мессию. Ему было предсказано Духом Святым, что он не умрет, пока не увидит Спасителя. Он взял на руки Христа, благословил Бога и сказал: «Ныне отпус-

каешь раба твоего, Владыко, по слову твоему с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое ты уготовил пред лицом всех народов. »

Праведный Симеон был как бы представителем всего ветхозаветного человечества, вышедшего навстречу Спасителю, и потому праздник в воспоминание этого события называется Сретением, то есть Встречей. В молитвах на Сретение говорится: «Не старец Меня держит, но Аз (я) его держу, ибо он от Меня отошёл просит».

отпущение просит».

● „Красному маяку“ отвечают  
**„Хозяйку“ НАКАЗАЛИ**

В номере «Красного маяка» от 8 февраля 1994 года была опубликована заметка «Я здесь хозяйка», в которой шла речь о хамском поведении одного из кассиров Опочецкой автостанции — моло-

Чтобы в тот день купить билеты, семья Веселовых из Пскова встала в три часа ночи. «Пешком из района торгового центра райпо отправились на автобусную станцию. В кассе мы встали в очередь и оказались первыми... Билеты продавала молодая девушка, у которой в этот день, видимо, было плохое настроение. А потому она всем говорила «ты» и грубила без всякого стеснения. Мы были удивлены, что на три рейса не оказалось ни одного билета из резерва, и попросили показать ведомость о продаже билетов. Девушка в кассе

## **ПРОГРАММА КОММЕРЧЕСКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ**

**16 февраля**

- 18.00 — Спутниковое ТВ.
- 21.00 — Мультфильмы.
- 21.30 — «По прозвищу «Зверь», к/ф.
- 23.00 — Спутниковое ТВ.

**17 февраля**

- 10.00 — «По прозвищу «Зверь», к/ф.
- 12.00 — Спутниковое ТВ.
- 21.00 — Мультфильмы.
- 21.30 — «Горячие головы-I» к/ф.
- 23.00 — Спутниковое ТВ.

**18 февраля**

- 10.00 — «Горячие головы-I»

• Наш репортаж

# НУЖЕН НОВЫЙ СОЮЗ



Сегодня исполняется пятая годовщина вывода советских войск из Афганистана. Дата скорее трагическая, чем праздничная. Когда больше вспоминают о тех, кто не вернулся домой с этой войны. Сколько их было — точную цифру еще предстоит назвать историкам. В преддверии этой годовщины в районном военкомате состоялось собрание воинов-афганцев Опочецкого и Красногородского районов.

Перед началом собрания беседую с Анатолием Павловым, награжденным в Афганистане орденом Красной Звезды.

— Службу в Афганистане я проходил в период ввода туда советских войск, с 1979 по 1980 год. Наша часть располагалась под Кабулом. Мы были первыми, поэтому пришлось труднее всего.

— Что вам больше всего запомнилось?

— Чувство товарищества и взаимовыручки, независимо от звания и должности — будь ты солдат или офицер. Ведь перед смертью все были равны. После демобилизации служил прапорщиком до 1990 года. В войсках таких взаимоотношений уже не было.

На мой вопрос, за что был награждён такой высокой наградой, Анатолий ответил немногословно: честно выполнял свой воинский долг. Видимо, не захотел ворошить воспоминания о тех днях. Хотя известно, что такая награда особенно почетна среди воинов и ее нельзя расстичь.

Собрание открыл офицер районного военкомата А. А. Атанов. По той причине, что председатель совета воинов-интернационалистов В. И. Вербич не явился на собрание, хотя был своевременно оповещен об этом. Неоднозначно в его адрес высказывались сами афганцы, которые считают, что после того как он ушел в бизнес, их проблемы его уже не интересуют, и встает вопрос о его перевыборах.

Говорилось на собрании и о судьбе районного объединения воинов-афганцев. В свое время союзное руководство еще проявляло заботу, после-

E.

## ◆ Страницы истории

## БЫЛИ У НАС УПРАВА, ДУМА И ДАЖЕ ГОЛОВА

Коренные административно-территориальные преобразования в России связанны с именем Петра I. Его указом от 18 декабря 1708 года территория России была разделена на 8 губерний. В состав одной из них — Ингерманландской (с 1710 года — Санкт-Петербургской) вошла и территория нынешней Псковской области. Низовая сеть административно-территориальных границ (уезды, волости) указом не затрагивалась и оставалась прежней.

С 18 века в России уезд имел широкое распространение. Обычно понятие «уезд» заменялось понятием и термином «город», под которым подразумевался как сам городской центр, так и тяготевшая к нему уездная территория, состоявшая в свою очередь из волостей. Окончательно как административно-территориальная единица с численностью в 20—30 тыс. человек мужского пола уезд утвердился в 1775 году.

Губернским городом с 1777 года был определен го-

род Псков. Псковская губерния включала в себя 8 уездов: Великолукский, Опочецкий, Островский, Порховский, Псковский, Торопецкий, Новоржевский, Холмский. В таком составе губерния существовала до Октябрьской революции.

В 1864 году было разработано положение о земских учреждениях. Это был первый опыт самоуправления, так как до 1864 года все должностные посты были назначаемыми губернатором, царем. Согласно положению о земских учреждениях на местах были сельские волостные сходы, на которых избирались старости. На волостном сходе избирались волостное правление, волостной старшина и волостной суд. Кроме того, существовала должность мирового посредника, который содействовал подписанию уставных грамот между помещиками и крестьянами. Он утверждал в должности выборных лиц крестьянского правления, мог отменять постановления сельских сходов, рассматривал

жалобы крестьян на должностных лиц, даже налагал взыскания. Мировой посредник назначался губернатором из местных потомственных дворян. Списки мировых посредников утверждались министром внутренних дел. Отрешить от должности мирового посредника мог только суд сената. Позднее круг прав мирового посредника сузился.

В 1870 году было разработано городовое положение. В городе законодательным органом власти была городская дума, исполнительным — городская управа. Председателем городской управы был городской голова и имел большие полномочия. Он отдавал распоряжения о созыве думы, определял повестку дня думы. Под его личную ответственность печатались доклады по делам слушаний городской думы. На заседаниях городской думы приглашались «нужные» люди только через голову городской управы. Голова негубернского города (в примеру, Опочки) утверждался Псковским губернатором, а голова гу-

бернского города (Псков) — министром внутренних дел.

Было разработано положение о выборах головы городской управы. Лица духовного звания, представители судебного ведомства не могли баллотироваться на пост головы городской управы. Выбирали двух человек, голову городской управы и человека для временного замещения его обязанностей. Такая структура власти с незначительными изменениями существовала длительное время.

В 1918 году стали образовываться сельские Советы. В 1920 году вышло первое положение о Советах. Структура власти менялась. В первой половине 20-х годов в губерниях происходит процесс укрупнения волостей и ведется подготовка к районированию. Постановлением Президиума ВЦИК от 1 августа 1927 года Опочецкий уезд упразднен и его территория распределена между вновь образованными районами.

Л. ЗИРБУЕВА,  
заведующая  
районным архивом.

## Природа и человек

Мы не немцы  
и даже  
не англичане

С любопытством прочитал материал о медведях в Духовщине. Узнал, почему хозяева леса медленно, но настойчиво переселяются в наши сады для разведения. Первый медведь был открытый гнездом, первые посыпаны сладким пеплом, долго растянувшись в окнах, чтобы саженными дикими ягодами. Но как п

для раннего Начинающие  
сторонники считают, что глубокий  
Всходы могут  
ноги, могут д

Осенью, те землю к  
вуйте лукан  
гах для огур  
ских учеников  
столько-то  
то песка, с  
и т. д. Земля  
грядок, на чеснок, как  
правило, для урожая  
родной и для весеннего

Запасенный  
уже должен  
лу на кухне  
ваться. В го  
должна от  
правило, у  
пяти дней.  
Отаявшая  
согреваться  
дней. При  
земля суха  
поливать,  
влажная черны

Многие  
ют, что се  
лодную зем  
блуждение  
явится вс  
развивать  
жалуются,  
нет. При  
или в ра  
воза, или  
месте на с  
изводится

При п  
не забудь  
находится  
взять пла  
парялась  
сданичек  
бумагой. И  
не придет  
ланные в  
рые могут  
почвы.

Как то  
ды, сним  
плотную  
обильно и  
еще холо  
в другое.  
Только п  
ле, когда  
дет греть  
шую расс  
ставить в

Это да  
ненные м  
как круп  
стения б  
парник.  
ный пер

## ОПОРЫ

тракторист товарищества с ограниченной ответственностью «Красный Октябрь» гражданин Дмитриев, находясь в нетрезвом состоянии, поднимался в гору по деревне Глушнево, выпытывая при этом такие траектории — любой слаломист позавидует! Совершая очередной вираж, Дмитриев разрушил опору, оборвав при этом провода. Деревня осталась без электротрансформаторов. За восстановление электроснабжения виновник должен платить 207 тысяч рублей.

Только на вышеупомянутых примерах видно, с какой скоростью растут цены!

Коллектив предприятия электрических сетей не в восторге ни от пьяной езды, ни от взыскания с виновников ущерба. По-человечески их просто жаль. Неужели человек за рулем имеет лишние деньги? Ведь за последствия езды в нетрезвом виде надо теперь платить немало... Куда дешевле — просто не пить за рулем!

А. РЯБКОВ,

начальник  
производственно-  
технической службы  
Опочецкого ПЭС.

29 января ушла из дома (и до сих пор ее местонахождение неизвестно) гражданка Иванова Таисия Ивановна, 1925 года рождения, проживающая в деревне Норкино Опочецкого района. Тех, кто знает что-либо о местонахождении Ивановой, просим сообщить об этом в дежурную часть РОВД.

Не на шутку разбушевалась вечером 30 января в Опочецком ресторане «Юбилейный» военнослужащий в/ч 56178, угрожавший скрытой расправой некоторым посетителям. «Контрактник» был вооружен пневматической винтовкой и штык-ножом. Для усмирения буйя пришлось применять не только дубинки, но и газ «Черемуха-10».

(Газета «НП — Пятница»).

И. А.  
д. Макушин.

Из странствий  
возвращаясьЖИТЬЕ  
НЕ ХУДО?..

Служба новостей редакции попросила Сергиенко, гражданина нашего района, поделиться впечатлениями о недавней поездке на Украину, некогда союзную республику Советского Союза.

Меня, начал свой рассказ наш посетитель, прежде всего поразило движение на железнодорожных дорогах. Поезда, вернее, тепловозы, идут спаренными с паровозами, как с основной тяговой силой. В наше время смотреть на коляски, фырчащий и лягущий паровоз, который гонится углем или дровами, на только романтично, но и экзотично. Можно смеяться сколько угодно, но сквозь слезы.

Вы спрашивали, почему спарены с тепловозами? Дело в том, что тепловозы требуют ремонта, а он производился в России, и даже в Великих Луках. Когда Украина стала «самостийной», естественно, в ремонте было отказано по многим причинам. А без тепловоза, как говорится, никуда, ведь это энергетический узел всего состава.

К нашим деньгам относятся как к конвертируемой валюте. Стоит показать купюру в тысячу рублей — и ты желанный гость на все виды транспорта, в кафе и ресторане. А с транспортом на Украине крайне тяжело. Он катастрофически дорог. От Луганска до Москвы билет стоит 100 тысяч рублей, или 2,5 миллиона карбованцев. За один рубль дают 23 карбованца.

Коробка спичек стоит 350 карбованцев, буханка хлеба — 3,2 или 3,4 тысячи карбованцев. Зарплата шахтера — 3,5 миллиона карбованцев, или 100 тысяч рублей.

Не мне судить, говорит в заключение наш гость, как живут гражданам Украины, но простой народ сожалением говорит о распаде Союза.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## ВИРАЖ — И НЕТ

В НЫНЕШНЕЕ архисложное время коренным образом изменились взаимоотношения и между людьми, и между предприятиями и организациями. Отложенные ранее и четко работавшие связи теперь оборваны.

Инфляция, появление коммерческих структур и разного рода посредников привели к невиданному всплеску цен на материалы и выполняемые работы. Прошли те незабываемые «застойные» времена, когда восстановление электроснабжения после «случайных» наездов транспортных средств на опоры линий электропередачи обходилось в небольшие суммы.

В настоящее время, в период перехода к рынку, стабильных цен на материалы не существует. Железобетонная опора, стоявшая в восьмидесятые годы двадцать шесть рублей, теперь стоит пятьдесят четыре тысячи девяносто рублей. Один килограмм провода стоил восемьдесят шесть копеек, теперь его цена — три тысячи рублей. А стоимость бензина и дизтоплива известна всем.

Судя по всему, и на этом уровне цены не остановятся, а будут расти и дальше...

Вот и получается теперь, что замена одной сбитой опоры обходится в сотни тысяч рублей.

Как правило, наезды транспортных средств на опоры и их поломка происходят, когда за рулем находится водитель или тракторист в нетрезвом состоянии, когда в их пьяных глазах встречающиеся на пути следования предметы (в том числе и опоры линий электропередачи) начинают двоиться и троиться. Стремление обязательно проехать между ними и приводит к печальным последствиям.

В прошлом году в Опочецком районе транспортными средствами было сбито две опоры. С виновником взыскано сто тридцать две тысячи рублей за восстановление энергоснабжения.

В мае 1993 года в деревне Звонь Вячеслав Александрович Рубцов сбил опору и нанес тем самым ущерб в 8224 рубля.

В августе в деревне Попцы опора была сбита работником торфопредприятия Удальцовским. Ущерб — 123607 рублей.

А вот свежий пример.

27 января текущего года

Хроника происшествий  
Сообщает служба 02

За период с 1 по 8 февраля за мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено двадцать человек.

2 февраля поступило заявление от гражданина З. о том, что 31 января на автовокзале неизвестный ему парень отобрал у него деньги. Лицо, совершившее данное преступление, установлено.

В период с 1 по 5 февраля совершена кража продуктов питания на сумму восемьдесят тысяч рублей из подвала дома по улице Ветеранов у гражданина Е. Преступление расследуется.

В период с 20 по 21 января

в районе деревень Высоцкое — Федосово Болгатовского сельсовета спилены и увезены бывшие в употреблении опоры радиофициации в количестве шестидесяти штук. Ущерб — четыреста тысяч рублей. Преступление расследуется.

Совершена кража санок из дачного дома, расположенного в кооперативе «Родник». Лицо, совершившее кражу, установлено.

4 февраля загорелось чердачное перекрытие одного из домов по улице Новая. Причина пожара — несоблюдение правил противопожарной безопасности.

29 января ушла из дома (и до сих пор ее местонахождение неизвестно) гражданка Иванова Таисия Ивановна, 1925 года рождения, проживающая в деревне Норкино Опочецкого района. Тех, кто знает что-либо о местонахождении Ивановой, просим сообщить об этом в дежурную часть РОВД.

Не на шутку разбушевалась вечером 30 января в Опочецком ресторане «Юбилейный» военнослужащий в/ч 56178, угрожавший скрытой расправой некоторым посетителям. «Контрактник» был вооружен пневматической винтовкой и штык-ножом. Для усмирения буйя пришлось применять не только дубинки, но и газ «Черемуха-10».

(Газета «НП — Пятница»).

И. А.  
д. Макушин.

человек  
смы  
че  
чанеВЫПУСК № 39  
Общественная  
редакцияЛикбез  
огородника**Земля  
в рассаднике**

МОГИЕ огородники уже готовятся к предстоящей весеннеи кампании. Можно сказать, что те, кто имеет стеклянные парники, уже прошли часть подготовительных работ по выращиванию рассады для ранних посадок в закрытый грунт. Уже сделаны первые посевы баклажанов, сладкого перца. Им предстоит долго расти в рассадниках на окнах, чтобы потом быть выращенными на закрытые грядки.

Но как подготовить землю для раннего весеннего сева? Начинающие огородники, которые считают, что это просто, глубоко заблуждаются. Всходы могут быстро погибнуть, а если не случится этого, могут долго сидеть на окнах и не развиваться.

Осенью, когда вы запасаете землю к весне, не мудрствуйте лукаво. Во многих книгах для огородников московские ученые рекомендуют: столько-то дернины, столько-то песка, столько-то органики и т. д. Землю запасайте с грядок, на которых росли лук, чеснок, капуста. Она, как правило, даже после обильных урожаев остается плодородной и вполне пригодной для весенних посевов на окнах.

Запасенная вами земля уже должна где-нибудь в углу на кухне стоять и согреваться. В первую очередь она должна оттаивать. На это, как правило, уходит от трех до пяти дней. Но это еще не все. Оттаившая земля должна согреваться четыре-пять дней. При согревании, если земля сухая, ее надо обильно поливать, чтобы она была влажная и обрела нормальный черный цвет.

Многие огородники считают, что сеять можно и в холодную землю. Но это заблуждение. Даже если и появятся всходы, они не будут развиваться. Многие по весне жалуются, что рассада гибнет. Причин этому много. Или в рассаднике много на ваза, или он стоит в холодном месте на окне, или полив производится холодной водой.

При проращивании семян не забудьте горшочек, где находится грунт, плотно обвязать пленкой, чтобы не испарялась влага. Укрыть рассадничек светонепроницаемой бумагой. В этом случае вам не придется поливать заделанные в землю семена, которые могут вымываться из почвы.

Как только появятся всходы, снимите с рассадничка плотную бумагу и пленку, обильно полейте растения и поставьте их на окно, где еще холодно, а на стол или в другое место, где тепло. Только потом, в марте-апреле, когда по-настоящему будет греть солнце, повзрослевшую рассаду можно будет поставить на окна.

Это далеко не все выполненные мероприятия до того, как хрупкие, еще нежные растения будут высажены в парник. Впереди очень важный период закаливания.

**Во саду ли, в огороде...****Лунный посевной  
календарь на 1994 год****БЛАГОПРИЯТНЫЕ  
ДЛЯ ПОСАДКИ ДНИ**

**Фасоль, горох, капуста,**  
кукуруза, морковь, свекла:  
в апреле — 12, 13, 23, 24;  
в мае — 9—10, 21, 22; в июне — 5, 7, 17, 18; в июле — 3, 4, 15, 30, 31; в августе — 11, 26, 27.

**Картофель:** в апреле — 16, 17, 27, 28; в мае — 2, 3, 30, 31; в июне — 10, 21, 22, 27; в июле — 17, 18, 24, 6, 7.

**Огурцы:** в апреле — 7, 8, 17, 18, 26; в мае — 4, 5, 14, 15, 23, 24, 31; в июне — 1, 2, 10, 11, 19, 20, 28, 29; в июле — 9, 17, 25, 26; в августе — 4, 5, 13, 14, 23.

**Помидоры:** в апреле — 3, 10, 17, 28, 26; в мае — 7, 8, 14, 15, 23; в июне — 3, 4, 10, 11, 19, 20, 30; в июле — 1, 8, 9, 17.

**Редис:** в апреле — 1—3, 7—11, 17—18, 28—30; в мае — 4—8, 14, 15, 25—28, 31; в июне — 1—4, 10, 11, 21—24, 28—30; в июле — 9, 19—22, 25—29; в августе — 4, 5, 15—18, 21, 22.

**Редька:** в апреле — 12, 13, 17, 18, 26; в мае — 9, 14, 15, 23, 24; в июне — 5—7, 10, 11, 19, 20; в июле — 3—4, 9, 17, 30, 31.

**Чеснок:** в апреле — 1—3, 26—30; в мае — 23—28; в сентябре — 9—14; в октябре — 7—11.

**Лук на семена:** в апреле — 1—3, 28—30; в мае — 28—31; в июне — 25—28; в июле — 21—24; в августе — 19—22.

**Лук на репку:** в апреле — 1—3, 26—30; в мае — 23—28, 9; в июне — 20—24, 6, 7; в июле — 17—22, 3, 4.

**Зерновые:** в апреле — 17, 18, 24; в мае — 14, 15, 21, 22; в июне — 10, 11, 17, 18; в июле — 9—15; в августе — 4, 5, 11, 31; в сентябре — 1, 7, 8, 28, 30.

**Плодовые деревья:** в апреле — 5, 6, 26, 27; в мае — 3—4; в октябре — 7, 8, 13, 14.

**Смородина, крыжовник:** в апреле — 18, 19; в мае — 15—16; в августе — 5.

**НАСТАЛА ПОРА**

Вторая половина февраля — пора заготовок черенков смородины для посадок и яблонь для весенних прививок.

Тот, кто без особых хлопот хочет завести черную смородину или размножить ее весной у себя на участке, должен запастись черенками. Делается это довольно просто. Нарежьте однолетних отростков смородины, заверните их в пленку (можно в обычновенный кусок материи) и закопайте в снег с северной стороны строения. Если будет ранняя и теплая

6; в сентябре — 1, 2, 29—30; в октябре — 26, 27.

**Цветы из семян:** в апреле — 10—14, 22, 23; в мае — 8—11, 19, 20; в июне — 4—7, 16, 17; в июле — 1—5, 13, 14; в августе — 1, 9, 10, 25—28.

**Цветы луковичные и клубневые:** в апреле — 8, 9, 13, 14, 18, 19; в мае — 5, 6, 10, 11, 15, 16; в июне — 1, 2, 29, 30, 6, 7, 11, 12; в июле — 4, 5, 8, 9, 26, 27; в августе — 1, 5, 6, 23, 27.

**Петрушка на зелень, салат:** в апреле — 7—10, 17, 18; в мае — 4—8, 14, 15, 31; в июне — 1—4, 10, 11, 28, 30; в июле — 1, 9, 25—28; в августе — 4, 5, 22—25.

**Земляника:** в апреле — 14—16; в мае — 12—13; в июне — 8; в июле — 5—6; в августе — 2, 3, 29, 30; в сентябре — 25, 26.

**НЕЛЬЗЯ  
САЖАТЬ ОВОЩИ**

В апреле — 21, 22; в мае — 19, 20; в июне — 15, 16; в июле — 12, 13; в августе — 8—9.

**РИСКОВАННЫЕ  
ДЛЯ ПОСАДКИ ДНИ**

В апреле — 19, 20; в мае — 16—17; в июне — 12—14; в июле — 10, 11; в августе — 6, 7.

При проведении сельскохозяйственных работ важно помнить, что нежелательно сажать растения на восходе Луны и закате, а также в течение «лунаного дня», когда Луна днем «стоит» в небе. Лучше, если Луна будет за линией горизонта (данные о времени восхода и захода Луны публикуются в отрывных календарях). Для хранения плоды, овощи, корнеплоды убирают при убывающей Луне. Особенно это относится к картофелю. Его лучше всего выкапывать ближе к новолунию при Луне в Овне, Близнецах, Стрельце, Козероге и Водолее. Картофель, выкопанный при Луне в Скорпионе, не только плохо хранится, но и не вкусен.

(Из книги В. В. Валуева и Е. К. Котло «Календарь садовода, огородника»).

весна и снег растает, перенесите черенки в подвал, закопайте в песок или положите в холодильник.

Точно так же можно сохранить и черенки яблонь для прививок.

Черенки смородины желательно высадить в мае в грунт в затемненном месте, а через год, когда они укоренятся, высадить на участок.

Смородина любит относительно влажные, но высокие почвы. Она очень отзывчива на органические удобрения.

**♦ Аптека на даче****ГУБИТЕЛИ АСТМЫ**

В ОДИН из солнечных весенних дней на мой дачный участок пришел совсем незнакомый мне человек и попросил откопать маленький комочек корней травы душицы. Естественно, меня заинтересовал вопрос — зачем человеку душица? И посетитель мне рассказал довольно интересную и поучительную историю.

До недавнего времени он серьезно болел астмой. Эта болезнь долго терзала его. Особенно плохо он чувствовал себя в дождливые и мрачные дни. Однажды он отдался в глухой новгородской деревне, и одна из пожилых женщин, видя, как он мучается, посоветовала регулярно пить чай из трав.

На пол-литра кипятка необходимо заваривать по пол-

столовой ложки корней девясила высокого, по полной столовой ложке травы душицы и мяты садовой или перечной, как называют ее в народе. Прокипятить и настаивать в течение четырех часов. Пить три-четыре раза в сутки за полчаса до еды по четверти стакана.

Мой собеседник рассказал, что не верил в чудо, но оно свершилось. Примерно через три месяца при кашле стала отходить мокрота, а еще через месяц он почувствовал себя здоровым человеком.

Три названные травы необходимо считать основными составными частями. Но в отвар можно добавлять щепотку цвета липы, мелиссы, о которой, как и о мяте, я уже писал на этой странице.

А ОГОРОДНИКОВ.



ХАРДИЯ не сколько столетий девясила известен в России как целительное растение. Из письменных документов узнаем, что растение использовали при лечении царя Михаила Федоровича. В «Прокладном воротграде» есть такие строки: «Тот корень истолочь и смешать с медом пресным... и принять его поутру и вечером, сколько захочется, и от того кашель успокоится и вредная мокрота густая изнутри изгонится. Тот же корень, вареный в вине и подслащенный сахаром хорошо, и принятый, тяжело дышащим помогает».

Однако сейчас растение является довольно редким из-за усиленного сбора его корня в прошлом. Именно корни и являются наиболее ценной частью растения.

Почти со временем ХХ в. девясилий широко использовали в медицине как лекарственное средство. В народной медицине девясилий — одно из самых популярных растительных средств с универсальным действием. Настой корней на спирту является лучшим средством при лечении гастритов, язв и туберкулеза лег-



# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ФЕВРАЛЯ.

СРЕДА

## ТВ «ОСТАНКИНО»

6.05 — Программа передач. 6.10 — Новости. 6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00 — Новости. 9.20 — «Сорока». 9.40 — «Просто Мария». 10.35 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 11.20 — «Приключения Домовенка». Мультфильм. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости (с сурдопереводом). 12.20 — «Галатея». Телевизионный художественный фильм. 13.15—13.45 — «Горячев и другие». 6-я серия. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — «Предприниматель». 16.20 — «Летающий дом». 16.55 — Технодром. 17.05 — XVII зимние Олимпийские игры. Лыжный фристайл. Могул. 17.50 — «Загадка СБ». 18.00 — Новости. 18.25 — В эфире Межгосударственный телерадиокомпания «Мир». 18.45 — «Документы и судьбы». 18.55 — «Просто Мария». 19.50 — Клуб «Белый попугай». Авторская программа Э. Рязановой. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Бомонд». 22.00 — Худ. фильм. «Дом на Рождественском бульваре». 23.25 — Пресс-экспресс. 23.35 — XVII зимние Олимпийские игры.

## КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Парадели. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Мульти-пульти. 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.30 — Дороге утру. «Завтрак для чемпионов». 10.00 — Золотая ветвь. 10.30 — «Тот самый Иниковский». 11.30 — Новости. «Дальний Восток». 12.00 — «Санта-Барбара». 280-я серия. 12.50 — На XVII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Вести. 14.25 — Из фильмотеки мастера. Режиссер Ю. Райзман. «А если это любовь?». Художественный фильм. 16.05 — Телегазета. 16.10 — Там-там новости. 16.25 — Студия «Рост». 16.55 — на XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Россия — Австрия. 19.35 — «ЭКС». 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 281-я серия. 21.25 — Олимпийский курьер. 22.00 — «Л-клуб». 22.45 — «Ностальжи». Музыка всех поколений.

## 17 ФЕВРАЛЯ,

ЧЕТВЕРГ

## ТВ «ОСТАНКИНО»

6.10 — Новости. 6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00 — Новости. 9.20 — «Домисолька». 9.40 — «Просто Мария». 10.30 — «В мире животных». 11.10 — «...До шестнадцати и старше». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — 12.20 — Новости. 13.50 — «Горячев и другие». 7-я серия. 14.20 — Лыжный спорт. Женщины. 15.30 — Предприниматель. 16.10 — Мультфильм. 16.40 — «...До шестнадцати и старше». 17.20 — Горнолыжный спорт. Супергигант. 17.30 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — «Лабиринт». 18.50 — Документы и судьбы. 19.05 — «Просто Мария». 19.55 — «Кинопанорама». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Лотто «Миллион». 21.55 — Хоккей. Сборная Канады — сборная США. 00.30 — Дневник Олимпиады. 00.50 — 01.50 — «MTV».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Утренний концерт. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — «К-2» представляет. 10.30 — Новая линия. 11.00 — Крестьянский вопрос. 11.20 — «Санта-Барбара». 12.10 — Лыжи. Мужчины. 14.00 — Вести. 14.25 — Худ. фильм «Офицеры». 16.00 — Телегазета. 16.05 — Человек дела. 16.25 — Там-там новости. 16.40 — Студия «Рост». 17.10 — Новая линия. 17.55 — Будни. 18.40 — «Владимир Репеттер. Встреча для вас». 19.20 — «Проблемы миграции». Прямой эфир.

## 18 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

### ТВ «ОСТАНКИНО»

6.10 — Новости. 6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45 — Мультфильм. 9.00 — Новости. 9.20 — Фильм — детям. «Я ваш родственник». 10.30 — Телешоу «50x50». 11.45 — Пресс-экспресс. 11.55 — 14.15 — Биатлон. Женщины. 15.00 — Новости. 15.25 — Предприниматель. 16.00 — Бизнес-класс. 16.15 — «Олеся и компания». 16.45 — Технодром. 16.55 — Хоккей. Сборная Германии — сборная России. 19.30 — Новости культуры. 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — Худ. фильм «Полуночный блуз». 23.20 — «Человек недели». 23.35 — «Оба-на». 00.15 — Новости. 00.25 — Пресс-экспресс. 00.35 — Дневник Олимпиады. 00.55 — Санный спорт. Двойки. 01.20 — «Программа X». 01.35—02.05 — «Музобоз».

## ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Парадели. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали. 9.00 — Всемирные новости. 9.30 — «Тюменский алгоритм». Документ. 10.00 — Фестиваль «Просто друзья». 10.40 — Наш сад. 11.10 — Новая линия. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — На XVII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Вести. 14.25 — Там-там новости. 14.40 — Бизнес в России. 15.10 — Новая линия. 15.40 — «М-трест». 15.55 — Конькобежный спорт. Мужчины. 17.50 — Дисней по пятницам.

## 19 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

### ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Новости. 7.45 — Утренняя разминка. 7.55 — Субботнее утро делового человека. 8.40 — «Новые звезды». 9.10 — «Марафон-15». 9.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мир». 11.05 — «Утренняя почта». 11.35 — «Смак». 11.50 — «Земля людей». 12.20 — Лыжное

двоеборье. Гонка 15 км. 13.30 — Худ. фильм «Когда приходит зима». 15.00 — Новости. 15.25 — «История любви». 16.05 — Худ. фильм для детей «Ринальдо Ринальдини, атаман разбойников». 1-я серия. 16.35 — «Вагон-03». 17.15 — «Играй, гармонь!». 18.00 — Док. фильм «Эрмитаж». Фильм 4-й. 18.30 — «Любовь с первого взгляда». 19.10 — «Миниатюра». 19.20 — «Эхо недели». 19.50 — Худ. фильм «Великолепная пара». 4-я серия. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. фильма «И море расскажет...». 3-я серия. 22.30 — Дневник Олимпиады. 22.50 — Фигурное катание. Мужчины. 00.30 — Новости. 00.45 — «Пять штрихов к портрету... Вячеслав Добрынин». 01.15 — Ночной хит. 01.55 — «Мидем». 02.05 — 02.40 — «Что вам пришло?».

## ТВ «РОССИЯ»

9.00 — Ретро-шлягер. 9.30 — Родники. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Пилигрим. 11.15 — До Москвы — далеко. 12.00 — Фольклор. 12.30 — Крестьянский вопрос. 12.50 — На XVII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Вести. 14.20 — На XVII зимних Олимпийских играх. 15.25 — Телеэрudit. 15.30 — Рек-тайм. 16.00 — На XVII зимних Олимпийских играх. 17.00 — «Сигнальный экземпляр». 17.10 — Футбол без границ. 18.05 — Фильм-премьер. 18.20 — Совершенно секретно. 19.15 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Трагическая охота». Худ. фильм. 22.05 — Репортёр. 22.25 — Олимпийский курьер. 23.00 — Вести.

## 20 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

### ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Новости. 7.50 — Утренняя разминка. 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — «Тихий час». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — Полигон. 10.30 — «Спортлото». 10.45 — «Пока все дома». 11.15 — «Умники и умницы». 11.55 — Биатлон. 14.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире — телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Живое дерево ремесел. 16.55 — Хоккей. Сборная России — сборная Чехии. 19.35 — Телелоцца. 19.55 — Худ. фильм «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — Приключения трамплина. 23.40 — Дневник Олимпиады. 00.00 — Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

9.00 — Доброе утро, Европа. 9.30 — Программа «Ключ». 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Если вам за... 11.00 — Аты-баты... 11.30 — Репортажи из Аргентины. 12.00 — Соотечественники. 12.30 — Шесть сток. 12.50 — На XVII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — «Столица дворянской республики». 15.05 — Лучшие игры NBA. 16.05 — В мире животных. 17.05 — Коробка передач. 17.20 — «К-2» представляет. 17.55 — Волшебный мир Диснея. 18.50 — Видеопоззия. 19.00 — «Я люблю вас...». Актриса Л. Иванова. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Поцелуй убийцы». Худ. фильм. 22.15 — Олимпийский курьер. 22.25 — Мультфильм. 22.30 — Вести.

## 19 ФЕВРАЛЯ, СУББОТА

### ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Новости. 7.45 — Утренняя разминка. 7.55 — Субботнее утро делового человека. 8.40 — «Новые звезды». 9.10 — «Марафон-15». 9.40 — В эфире — телерадиокомпания «Мир». 11.05 — «Утренняя почта». 11.35 — «Смак». 11.50 — «Земля людей». 12.20 — Лыжное

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую жену, мамочку, тещу Инну Васильевну **ФЕДОРОВУ** поздравляем с юбилеем. Улыбнись веселей, это твой юбилей. Мы тебя от души поздравляем. Все, что в жизни хорошее есть на Земле, Мы от чистого сердца желаем.

Муж, дочь, зять.

Дорогую, любимую дочь Инну Васильевну **ФЕДОРОВУ** поздравляем с 45-летием! Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие годы, Пусть счастливо и хорошо живется И пусть здоровье будет лучше, чем всегда.

Родители.

Дорогую маму, жену и бабушку Лицию Яковлевну **СОБОЛЕВУ** из д. Глазово Духновского сельсовета поздравляем с днем рождения! Пусть будет вечно душа молодой, Чтобы руки не знали усталости, И мирное небо всегда над тобой, Здоровья тебе, долгой жизни и радости.

Дочь, муж, внучки.

Дорогую маму и бабушку Наталью Трофимовну **ГРИГОРЬЕВУ** поздравляем с днем рождения. Сегодня в день торжественный и важный поклон тебе, родная, до земли. От чистого сердца желаю тебе не болеть, не стареть, не грустить, не скучать и еще много раз день рождения встречать.

Дети, внуки.

**СПРАВКИ** **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **РЕКЛАМА**  
**ПСКОВСКИЙ ЧЕКОВЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ФОНД «БРИГ»**

в г. Опочка с 15 по 19 февраля в помещении почты (ул. Коммунальная, 19) с 9.00 до 18.00

за рубли и ваучеры

предает акции предприятий: Автомобильный альянс «АВВА» (участвуют в первом и последующих разыгрышах автомобилей); «Олби-Дипломат»;

«Токур-золото», а также привилегированные акции «Муниципальной финансовой корпорации г. Пскова» (дивиденды 2 раза в год, не менее 230 процентов годовых). Возможны акции других кампаний.

При себе иметь паспорт и сберкнижку.

**МЕНЯЮ** 1-комнатную квартиру с удобствами на 2-комнатную с удобствами. Доплата по договоренности. Обращаться по телефону 9-32-28.

**ПРОДАЮТСЯ** спальный гарнитур и стена (в упаковке). Телефон 9-26-99.

При Центре досуга и культуры открывается кабинет психологической помощи. Кабинет работает по воскресеньям с 15 часов. Первый день работы 20 февраля.

Организация меняет автомашину ЕРАЗ-762, пробег 20 тыс. км, на ИЖ-2715 или любой другой легковой автомобиль. Телефон 9-24-25.

**ПРОДАМ** универсальную доильную установку, навесные орудия к трактору, корову, овец романовской породы. Тел. 9-54-92.

Зубопротезный кабинет приглашает всех желающих на платное протезирование.

**ПРОДАЕТСЯ** лошадь пяти лет. Обращаться в рабочее время по телефону 9-10-06, после 18.00 — по телефону 9-34-84.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполнительным органом Опочецкого районного Совета народных депутатов. Регистрационный номер 3.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1, печ. лист. Печ